
2023年幼儿园排队等待的教案中班(精
选5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。大家想
知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来
的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园排队等待的教案中班篇一

幼儿园排队等待的教案篇四

活动目标：

知道洗漱、喝水、如厕时，不争抢、不推挤，会等待。

活动准备：

多媒体教学资源：图片《不推挤》，图片《哪些宝宝做得
好》。

活动过程：

1、播放多媒体教学资源《不推挤》。

(2)小结：洗手时，人多水龙头少，小朋友不能同时洗手，所
以要排队等待，不能拥挤、争抢、推拉。

2、引导幼儿了解在幼儿园做哪些事情需要排队等待、轮流进
行。

(1)请幼儿说一说在幼儿园里，小朋友做哪些事情的时候需要
排队等待、轮流进行?(喝水、如厕、玩滑梯等。)



(2)组织幼儿学习儿歌《不推挤》。

先教幼儿学习儿歌《不推挤》。幼儿熟悉儿歌后，可以将儿
歌中的“洗洗手”替换成其他内容，如，上厕所、滑滑梯等。

(3)播放多媒体教学资源《哪些宝宝做得对》。讲讲谁做得对，
谁做的不对。

3、情景练习：排队轮流喝水。

(1)请幼儿按男孩、女孩进行分组到喝水处排队轮流喝水。

(2)小结：当很多人去做同一件事情的时候要排队等待，不争
抢、不推挤，这样就不会出现被挤倒、碰伤等现象。

活动延伸：

日常生活中培养幼儿轮流如厕、洗手、喝水、玩滑梯的意识
和习惯。

附：儿歌

不推挤

洗洗手，不推挤，

小心滑倒伤自己，

排队等候别着急，

安安全全记心里。



幼儿园排队等待的教案中班篇二

幼儿园排队等待的教案篇一

教材分析:

儿童的可塑性强，礼仪从小培养，有利于形成良好的行为习
惯。“排队”是幼儿园一日生活常规中需培养的基本内容，
幼儿进教室、去餐厅、去做操、户外活动都需排队，幼儿排
队等候并做到不吵闹、不拥挤是良好习惯之一，也是礼仪教
育的一项内容。在当今社会，会经常看到这种现象:交电话费
时吵吵嚷嚷，上车时你推我挤，买饭时会因为先来后到而厮
打起来…孩子们生活在这个大社会里，耳濡目染，会受到影
响。我班幼儿聪明、活泼，模仿性强，有时会在排队时出现
推搡、拥挤甚至吵闹等现象，而且由于年龄小，随他性强，
自律性差，排队等候意识不强，所以我安排了此次活动，通
过让幼儿看“电影”《我会排队》、讨论影片中小动物们行
为的对与错、对照自己想一想，从而明白排队等候的重要性，
并通过游戏让幼儿学会排队等候，教会幼儿礼仪，使幼儿养
成良好习惯，优雅地过一生。

活动重点:学会排队等候。

活动难点:在排队时做到不吵闹、不拥挤、不插队。

活动目标:1、学会排队等候。

2、不吵闹、不拥挤、不插队。

活动准备:flash动画，红、黄、蓝、绿四种颜色的球若干，录
音机，磁带，停车场标志，点钞纸，地垫。

活动过程:



一、 幼儿看课件

让幼儿带着问题去看:

1、动画片里都有谁?它们在做什么?

2、谁做的不好?它是怎么做的?

3、谁做的好?它又是怎么做的?

二、幼儿讨论、回答问题、教师小结

1、幼儿回答问题:动画片里都有谁?它们在做什么?

2、幼儿讨论:(1)谁做的不好?它是怎么做的?

(2)谁做的好?它又是怎么做的?

3、幼儿回答问题，教师小结

(针对三个问题，在适当的时间再次播放课件的相应段落，引
导幼儿，巩固记忆)

三、幼儿模仿买球，强化礼仪教育

四、游戏:给大象伯伯送球

游戏玩法:

事先将球摆放成四组，幼儿自由选择去哪一组拿球及球的颜
色，但拿球时须排队，然后去停车场标志前排队等车，上车，
开车离开。

游戏规则:先来排在前，后来排在后，不拥挤，不吵闹。



延伸活动:

在幼儿生活中排队时，带领幼儿边走边唱歌;在区域活动时，
开展“小小自助餐”，在“好孩子书屋”中投放故事图片。
让孩子在平时和区域活动中自由、自主地去进行实践，让幼
儿在不知不觉中养成良好的习惯。

幼儿园排队等待的教案中班篇三

小班的幼儿初入幼儿园，还没有培养起排队等待、轮流喝水、
洗漱、如厕的意识，常常会出现拥挤、碰撞、推拉等现象，
这样不但会影响幼儿的正常活动，还可能会出现各种安全问
题，如摔伤、碰伤、抓伤等，幼儿园小班排队的安全教案。
因此，本活动的开展显得尤为重要。

【活动目标】

知道洗漱、喝水、如厕时，不争抢、不推挤，会等待。

【活动准备】

多媒体教学资源:图片《不推挤》，图片《哪些宝宝做得好》。

【活动过程】

1、播放多媒体教学资源《不推挤》。

(2)小结:洗手时，人多水龙头少，小朋友不能同时洗手，所
以要排队等待，不能拥挤、争抢、推拉。

2、引导幼儿了解在幼儿园做哪些事情需要排队等待、轮流进
行。

(1)请幼儿说一说在幼儿园里，小朋友做哪些事情的时候需要



排队等待、轮流进行?(喝水、如厕、玩滑梯等。)

(2)组织幼儿学习儿歌《不推挤》。

先教幼儿学习儿歌《不推挤》。幼儿熟悉儿歌后，可以将儿
歌中的“洗洗手”替换成其他内容，如，上厕所、滑滑梯等。

2017幼儿园小班排队的安全教案

设计意图:小班幼儿年龄小，自律能力差，刚刚融入集体生活，
还没有适应集体生活。排队是小班幼儿的生活常规之一，在
幼儿园中无论是洗手、喝水还是小便、做操都要排队。经过
半年的集体生活的锻炼，孩子们已经有了排队意识，但多数
幼儿还只是停留在意识层面，言行不一，需要他人反复提醒。
通过观察我发现孩子们在排队喝水、洗手、入厕、取放学具
的过程中，都有抢排、随意插队、推搡同伴的现象，使得班
级常规很乱。由此我设计了本次活动，让幼儿在游戏中了解
排队的重要性，学会排队的基本方法，一个跟着一个站，先
到的站前面，后来的站后面，不拥挤 、不插队，让幼儿自觉
遵守排队规则，养成排队的良好习惯。

活动目标:

1、让幼儿在游戏中学习巩固排队的方法，一个跟着一个，不
抢排，不插队，不吵闹，要遵守排队规则，养成良好的排队
习惯。

2、让幼儿知道排队是一种文明行为，了解"自觉排队日"的相
关常识。

3、体验感知集体生活中排队的重要性，初步培养幼儿团结合
作的意识。

活动重点 :在游戏中掌握排队的基本方法，知道排队的重要



性。

活动难点:自觉排队，做到不推搡、不插队、不抢排，并在排
队时学会等待。

活动准备:公共场所排队图片，自觉排队日图片(11)，手偶、
大雁、小蚂蚁头饰若干，用报纸做的大青虫一条，糖果一盒。

活动过程:

导入活动:教师出示手偶乖乖兔引起幼儿兴趣，导入主题。

基本活动:

一、玩一玩、做一做。

1、告诉幼儿今天有一位客人来到我们班，引导幼儿和乖乖兔
打招呼，今天乖乖兔给小朋友们带来了一个好听的故事。

2、教师表演手偶讲故事《不听话的小雁》

提问:(1)妈妈对小雁说了什么话?

(2)小雁为什么会受伤?

教师小结:大雁飞行时排队很重要，谁都不能掉队，一个跟着
一个，不挤不抢 不吵闹 。

游戏: 《大雁排队向南飞》。

游戏规则:教师扮大雁妈妈，带领全体女孩扮小雁跟着雁妈妈
排成"一"字形队伍飞行，要求:幼儿听口令，一个跟着一个，
不推不挤不吵闹。

(1)教师和女孩一起做游戏，男孩在旁边加油。



(2)教师及时评价幼儿的表现。排队飞行时，一个跟着一个，
没有一个掉队的，表现的很勇敢，很棒!

(3)教师和女孩一起进行游戏。

3、教师出示蚂蚁排队搬运食物的图片进行简单的讲解。

游戏:《蚂蚁搬虫》

游戏规则:幼儿排队运大青虫，听从口令排队踏步走。认真遵
守排队秩序。

教师扮蚂蚁大王和全体男孩扮演小蚂蚁一起玩搬运大青虫的
游戏。游戏中巩固排队的方法和规则。

二、看一看，说一说。

1、教师出示"11"图片让幼儿说一说"11"像什么?教师结合图
片"11"讲解"自觉排队日"中标志的含义，让幼儿排队时要
像11的顺序排号。自觉排队是一种文明的行为，我们小朋友
要从小养成主动排队的好习惯。

2、教师出示公共场所排队的图片，让幼儿说一说图中的人是
怎样排队的?

3、(1)让幼儿说说在幼儿园中做哪些事情需要排队?

教师总结:排队守秩序，向排队表现好的小朋友学习。

结束活动:教师总结，奖励幼儿在活动中的出色表现，每人一
颗好吃的糖果，幼儿随音乐排队领取糖果。

活动延伸:在日常活动中引导幼儿养成自主排队的好习惯。

活动反思:幼儿排队的要点和规则教师进行单一的说教，幼儿



不易理解和接受，但是如果把它们放在故事情境和游戏中，
那效果就大不一样了，幼儿的学习积极性和他们的各种感官
都被调动起来了，幼儿在愉快的游戏中体验了排队飞行和集
体排队运食物的乐趣，游戏中孩子们自觉遵守游戏规则，没
有一个违反规则的，游戏结束时，孩子们个个意犹未尽的感
觉，可见游戏的魅力所在，孩子们在玩中学，学中乐，很容
易达到活动目标。活动中应该让幼儿自主性发挥的更充分些，
但小班幼儿相对来说有点儿难。

附: 自编故事 《不听话的小雁》

秋天来到了，大雁妈妈要带着小雁和大家一起飞回南方的家。
临行前妈妈对小雁说:"孩子，明天一大早，我们就要和大家
一起排队飞回南方的家，飞行时会很辛苦，你要紧紧地跟在
妈妈的身后，听从头领的指挥 ，千万不要掉队，也不能贪玩，
不然会很危险的。小雁点了点头，雁妈妈这才放心地去睡觉。

第二天早上，小雁和妈妈一起排队跟着头领在天上飞行，小
雁第一次和大家一起飞行，感到很稀奇，一会儿东张西望，
一会儿和旁边的伙伴疯闹，早把妈妈的话忘在了脑后。

这时有一只漂亮的小蝴蝶飞了过来，小雁就离开了妈妈和大
家，正当小雁玩得高兴的时候，一只凶猛的老鹰向它飞了过
来，小雁吓得大喊救命，幸亏雁妈妈和大家听到了呼救声及
时赶到，救下了小雁。

幼儿园排队等待的教案中班篇四

幼儿园排队等待的教案篇五

活动目标：

1、学会自己觉排队。



2、初步养成礼让、排队等候的好习惯。

活动过程：

一、开始部分

随音乐做课前准备——提高幼儿精神。

二、基本部分

1、观看情境表演玩滑梯——培养幼儿的观察力及语言表达能
力。

提问：他们玩滑梯玩得好吗?那个地方好?那个地方不好?

2、谈话——引导幼儿回忆，培养幼儿思考、讲述的能力，感
悟排队是讲文明礼仪的良好品德。

(1)在幼儿园里有哪些地方需要排队?你是怎样做的?

(2)在外面你还知道哪些地方需要排队?大人们都是怎样排队
的?

(3)遇到特殊情况是应该怎样做?(举例：医院、厕所)

3、看挂图——感知礼仪

(1)观察图片上的小朋友在干什么?

(2)请两名幼儿领读(老师纠正)

(3)幼儿讲解诗意(老师讲解)

三、结束部分



小结：鼓励孩子以后无论在园里和外面，都要坚持做一个讲
文明礼仪、守秩序的人。

幼儿园排队等待的教案中班篇五

幼儿园排队等待的教案篇三
小班的幼儿初入幼儿园，还没有培养起排队等待、轮流喝水、
洗漱、如厕的意识，常常会出现拥挤、碰撞、推拉等现象，
这样不但会影响幼儿的正常活动，还可能会出现各种安全问
题，如摔伤、碰伤、抓伤等，幼儿园小班排队的安全教案。
因此，本活动的开展显得尤为重要。

【活动目标】

知道洗漱、喝水、如厕时，不争抢、不推挤，会等待。

【活动准备】

多媒体教学资源:图片《不推挤》，图片《哪些宝宝做得好》。

【活动过程】

1、播放多媒体教学资源《不推挤》。

(2)小结:洗手时，人多水龙头少，小朋友不能同时洗手，所
以要排队等待，不能拥挤、争抢、推拉。

2、引导幼儿了解在幼儿园做哪些事情需要排队等待、轮流进
行。

(1)请幼儿说一说在幼儿园里，小朋友做哪些事情的时候需要
排队等待、轮流进行?(喝水、如厕、玩滑梯等。)

(2)组织幼儿学习儿歌《不推挤》。



先教幼儿学习儿歌《不推挤》。幼儿熟悉儿歌后，可以将儿
歌中的“洗洗手”替换成其他内容，如，上厕所、滑滑梯等。

2017幼儿园小班排队的安全教案

设计意图:小班幼儿年龄小，自律能力差，刚刚融入集体生活，
还没有适应集体生活。排队是小班幼儿的生活常规之一，在
幼儿园中无论是洗手、喝水还是小便、做操都要排队。经过
半年的集体生活的锻炼，孩子们已经有了排队意识，但多数
幼儿还只是停留在意识层面，言行不一，需要他人反复提醒。
通过观察我发现孩子们在排队喝水、洗手、入厕、取放学具
的过程中，都有抢排、随意插队、推搡同伴的现象，使得班
级常规很乱。由此我设计了本次活动，让幼儿在游戏中了解
排队的重要性，学会排队的基本方法，一个跟着一个站，先
到的站前面，后来的站后面，不拥挤 、不插队，让幼儿自觉
遵守排队规则，养成排队的良好习惯。

活动目标:

1、让幼儿在游戏中学习巩固排队的方法，一个跟着一个，不
抢排，不插队，不吵闹，要遵守排队规则，养成良好的排队
习惯。

2、让幼儿知道排队是一种文明行为，了解"自觉排队日"的相
关常识。

3、体验感知集体生活中排队的重要性，初步培养幼儿团结合
作的意识。

活动重点 :在游戏中掌握排队的基本方法，知道排队的重要
性。

活动难点:自觉排队，做到不推搡、不插队、不抢排，并在排
队时学会等待。



活动准备:公共场所排队图片，自觉排队日图片(11)，手偶、
大雁、小蚂蚁头饰若干，用报纸做的大青虫一条，糖果一盒。

活动过程:

导入活动:教师出示手偶乖乖兔引起幼儿兴趣，导入主题。

基本活动:

一、玩一玩、做一做。

1、告诉幼儿今天有一位客人来到我们班，引导幼儿和乖乖兔
打招呼，今天乖乖兔给小朋友们带来了一个好听的故事。

2、教师表演手偶讲故事《不听话的小雁》

提问:(1)妈妈对小雁说了什么话?

(2)小雁为什么会受伤?

教师小结:大雁飞行时排队很重要，谁都不能掉队，一个跟着
一个，不挤不抢 不吵闹 。

游戏: 《大雁排队向南飞》。

游戏规则:教师扮大雁妈妈，带领全体女孩扮小雁跟着雁妈妈
排成"一"字形队伍飞行，要求:幼儿听口令，一个跟着一个，
不推不挤不吵闹。

(1)教师和女孩一起做游戏，男孩在旁边加油。

(2)教师及时评价幼儿的表现。排队飞行时，一个跟着一个，
没有一个掉队的，表现的很勇敢，很棒!

(3)教师和女孩一起进行游戏。



3、教师出示蚂蚁排队搬运食物的图片进行简单的讲解。

游戏:《蚂蚁搬虫》

游戏规则:幼儿排队运大青虫，听从口令排队踏步走。认真遵
守排队秩序。

教师扮蚂蚁大王和全体男孩扮演小蚂蚁一起玩搬运大青虫的
游戏。游戏中巩固排队的方法和规则。

二、看一看，说一说。

1、教师出示"11"图片让幼儿说一说"11"像什么?教师结合图
片"11"讲解"自觉排队日"中标志的含义，让幼儿排队时要
像11的顺序排号。自觉排队是一种文明的行为，我们小朋友
要从小养成主动排队的好习惯。

2、教师出示公共场所排队的图片，让幼儿说一说图中的人是
怎样排队的?

3、(1)让幼儿说说在幼儿园中做哪些事情需要排队?

教师总结:排队守秩序，向排队表现好的小朋友学习。

结束活动:教师总结，奖励幼儿在活动中的出色表现，每人一
颗好吃的糖果，幼儿随音乐排队领取糖果。

活动延伸:在日常活动中引导幼儿养成自主排队的好习惯。

活动反思:幼儿排队的要点和规则教师进行单一的说教，幼儿
不易理解和接受，但是如果把它们放在故事情境和游戏中，
那效果就大不一样了，幼儿的学习积极性和他们的各种感官
都被调动起来了，幼儿在愉快的游戏中体验了排队飞行和集
体排队运食物的乐趣，游戏中孩子们自觉遵守游戏规则，没
有一个违反规则的，游戏结束时，孩子们个个意犹未尽的感



觉，可见游戏的魅力所在，孩子们在玩中学，学中乐，很容
易达到活动目标。活动中应该让幼儿自主性发挥的更充分些，
但小班幼儿相对来说有点儿难。

附: 自编故事 《不听话的小雁》

秋天来到了，大雁妈妈要带着小雁和大家一起飞回南方的家。
临行前妈妈对小雁说:"孩子，明天一大早，我们就要和大家
一起排队飞回南方的家，飞行时会很辛苦，你要紧紧地跟在
妈妈的身后，听从头领的指挥 ，千万不要掉队，也不能贪玩，
不然会很危险的。小雁点了点头，雁妈妈这才放心地去睡觉。

第二天早上，小雁和妈妈一起排队跟着头领在天上飞行，小
雁第一次和大家一起飞行，感到很稀奇，一会儿东张西望，
一会儿和旁边的伙伴疯闹，早把妈妈的话忘在了脑后。

这时有一只漂亮的小蝴蝶飞了过来，小雁就离开了妈妈和大
家，正当小雁玩得高兴的时候，一只凶猛的老鹰向它飞了过
来，小雁吓得大喊救命，幸亏雁妈妈和大家听到了呼救声及
时赶到，救下了小雁。


